
   
 
 
 

 

  2017صيف  –دوال مُثلََّثيَِّة 

 

 :  7 سؤال

 

 أ(

(1) 

𝑓(𝑥) =
2 sin(𝑥)

cos3(𝑥)
 

↓ 

cos3(𝑥) ≠ 0 

⇓ 

𝑥 ≠
𝜋

2
+ 𝜋𝑘 

 

 

 ) المقام لا يسُاوي صفر (

( 𝒌 ∈ ℤ ) 



   
 
 
 

 

(2) 

 :  𝑦تقاطُع الدَّالَّة مع المحور 

𝑓(0) =
2 sin(0)

cos3(0)
=

2 ∙ 0

13
= 0   ⟶    ( 0 , 0 ) 

 

 :  𝑥تقاطُع الدَّالَّة مع المحور 

𝑓(𝑥) = 0 

⇓ 

2 sin(𝑥)

cos3(𝑥)
= 0 

⇓ 

2 sin(𝑥) = 0 

⇓ 

sin(𝑥) = 0 

⇓ 

𝑥 = 𝜋𝑘 

⇓ 

( 𝜋𝑘 ,   0 ) 

 

(3) 

 :  𝑥خُطوط التقارُب المعامدة للمحور 

lim
𝑥→ 

𝜋
2

+𝜋𝑘
𝑓(𝑥)   ⟶   lim

𝑥→ 
𝜋
2

+𝜋𝑘

2 sin(𝑥)

cos3(𝑥)
=

2 sin (
𝜋
2

+ 𝜋𝑘)

cos3 (
𝜋
2 + 𝜋𝑘)

=
2 sin (

𝜋
2

+ 𝜋𝑘)

0
= ∞    

⟶    𝑥 =
𝜋

2
+ 𝜋𝑘 

 

∙ 𝐜𝐨𝐬𝟑(𝒙) 

÷ 𝟐 

( 𝒌 ∈ ℤ ) 

 .  𝑦لا يوجد خطوط تقارُب مُعامدة للمحور 

 



   
 
 
 

 

(4) 

لاً  𝑓(𝑥)لنجد مجالات التصاعُد والتنازُل للدَّالَّة   :  𝑓ʹ(𝑥), نجد أوَّ

 

𝑓(𝑥) =
2 sin(𝑥)

cos3(𝑥)
 

↓ 

𝑓ʹ(𝑥) =
2 cos(𝑥) ∙ cos3(𝑥) − 2 sin(𝑥) ∙ 3 cos2(𝑥) ∙ (− sin(𝑥))

(cos3(𝑥))2
 

=
2 cos4(𝑥) + 6 sin2(𝑥) cos2(𝑥)

cos6(𝑥)
 

 

 لصفر :  𝑓ʹ(𝑥)نسُاوي 

𝑓ʹ(𝑥) = 0 

⇓ 

 

 

 

 

 

⇓ 

 يوجد نقُاط قصُوى في الدَّالَّة لا

 

 𝜋

2
  −

𝜋

2
  𝑥 

+  +  + 𝑓ʹ(𝑥) 

↗  ↗  ↗ 𝑓(𝑥) 

 

2 cos4(𝑥) + 6 sin2(𝑥) cos2(𝑥)

cos6(𝑥)
= 0   ⟶    

2 cos2(𝑥) ∙ (cos2(𝑥) + 3 sin2(𝑥))

cos2(𝑥) ∙ cos4(𝑥)
= 0 

 

⟶   
2 ∙ (cos2(𝑥) + 3 sin2(𝑥))

cos4(𝑥)
= 0  ⟶   cos2(𝑥) + 3 sin2(𝑥) = 0  ⟶  cos2(𝑥) = −3 sin2(𝑥) 

  

  

 

 

 ⟶   cos(𝑥) = √−3 ∙ sin(𝑥)    ⟶    ∅ 



   
 
 
 

 

 

 

𝑓ʹ(−𝜋) =
2 cos4(−𝜋) + 6 sin2(−𝜋) cos2(−𝜋)

cos6(−𝜋)
  ⟶    (+) 

𝑓ʹ(0) =
2 cos4(0) + 6 sin2(0) cos2(0)

cos6(0)
  ⟶    (+) 

𝑓ʹ(𝜋) =
2 cos4(𝜋) + 6 sin2(𝜋) cos2(𝜋)

cos6(𝜋)
  ⟶    (+) 

 

 

 تصاعُديَّة دائما في مجال تعريفها  . 𝑓(𝑥)ينتجُ أنَّ الدَّالَّة 

 

 ب(

 

 



   
 
 
 

 

 

 ج(

 

∫ 𝑓(𝑥)

𝑎

0

= ∫
2 sin(𝑥)

cos3(𝑥)

𝑎

0

𝑑𝑥 = 2 ∫
1

cos2(𝑥)
∙

sin(𝑥)

cos(𝑥)

𝑎

0

𝑑𝑥 = 2 ∫
1

cos2(𝑥)
∙ tan(𝑥) 𝑑𝑥

𝑎

0

 

= 2 ∙ [
tan2(𝑥)

2
]

0

𝑎

= 2 ∙ (
tan2(𝑎)

2
−

tan2(0)

2
) = tan2(𝑎) 

 

 1مُعطى أنَّ المساحة المحصورة تسُاوي 

⇓ 

tan2(𝑎) = 1 

⇓ 

tan(𝑎) = ±1 

⇓ 

𝑎 = ±
1

4
𝜋 

⇓ 

𝑎 =
1

4
𝜋 

 

 

 

 

 

 

 

 (𝒂 ) موجب 

 ) جذر للطرفين (


